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Вступ. Судинно-тромбоцитарний механізм гемостазу забезпечує зу-

пинку кровотечі у судинах із низьким артеріальним тиском та характери-

зується рядом послідовних фаз (спазм судин, адгезія та агрегація тромбо-

цитів, а також ретракція тромбоцитарного корку). Усі стадії відбуваються 

за рахунок кров’яних пластинок – тромбоцитів. До складу сухого екстрак-

ту з трави герані болотної входять фенольні сполуки (елагова кислота, ру-

тин та ін.), антигеморагічний ефект яких обумовлений не тільки їх капіля-

ростабілізуючою дією, але і пов'язаний із стимуляцією агрегаційної здат-

ності тромбоцитів.  

Тому, метою нашого дослідження було визначити вплив досліджу-

ваного екстракту на агрегацію тромбоцитів.  

Матеріали та методи. Експерименти проводили на білих нелінійних 

щурах. Всі тварини були розподілені на 3 групи: 1 група – інтактні твари-

ни, отримували дистильовану воду в об’ємі 1 мл; 2 група – тварини, які 

отримували досліджуваний екстракт в його ефективній дозі 3 мг/кг; 

3 група – тварини, яким вводили референс-препарат – екстракт із трави 

грициків звичайних (ЕД50=6,3 мл/кг). Екстракт герані болотної та препарат 

порівняння вводили внутрішньошлунково у вигляді водного розчину, ста-

білізованого твіном-80 протягом 14 днів.  

Агрегаційну здатність тромбоцитів визначали експрес-методом візу-

альної оцінки А.С.Шитікова, принцип якого оснований на утворенні білих 

крупинок великих розмірів – феномен «снігової бурі». 

Результати. При одноразовому введенні досліджуваного екстракту 

агрегаційна здатність тромбоцитів не відрізнялася від показників контро-

льної групи, але на 14 та 20 добу введення спостерігали підвищення про-

цесу агрегації в 1,5 та 3,1 рази відповідно до контрольної групи тварин 

(р<0,05). Досліджуваний екстракт перевищував агрегаційну здатність екс-

тракту із трави грициків звичайних в 1,3 рази на 20 добу введення 

(р<0,05). 

Висновки. Одержані дані експериментального дослідження свідчать 

про активний вплив сухого екстракту з трави герані болотної на агрега-

ційну здатність тромбоцитів. 


